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Stadt Werdohl 06.12.2023 
 

 
Niederschrift 

 
über die 6. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Feuerwehrangelegenheiten und 

öffentliche Sicherheit und Ordnung 
 

am Dienstag, 05.12.2023 
 

 
Sitzungsort: Sitzungssaal, Rathaus, Goethestr. 51 
 
Sitzungsbeginn: 17:05 Uhr 
 
Sitzungsende: 18:15 Uhr 
 
Anwesend: 
 
RM Hänel, Thorsten (WBG) 
RM Böhme, Udo (SPD) 
RM Buchta, Manfred (CDU) 
RM Gester, Florian (SPD) 
RM Holthaus, Andreas (CDU) 
RM Middendorf, Dirk (CDU) 
RM Schulte, Markus (SPD) 
RM Vidal Canas, Jan (SPD) 
RM Warschun, Ole (WBG) 
SO Dreweck, André 
SO Klüppelberg, Björn 
SO Niggemann, Christof 
SO Sbresny, Klaus 
SO Spielmann, Kai 
SO Wagner, Christian 
RM Wäscher, Andreas (WBG) 
RM Hoffmann, Lutz (CDU) 
  
 
Von der Verwaltung 
Frau Mentzel 
 
Gast: Kathrin Reinwald, Polizei Werdohl 
 
Vorsitzender Thorsten Hänel eröffnet die Sitzung des Ausschusses für 
Feuerwehrangelegenheiten und öffentliche Sicherheit und Ordnung um 17:05 Uhr und stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgt und der Ausschuss beschlussfähig ist. 
 
Er stellt fest, dass sich kein Mitglied des Ausschusses für den öffentlichen Teil der Sitzung für 
befangen erklärt hat. RM Schürmann hat sich abgemeldet, er wird durch RM Hoffmann 
vertreten. SO Butzelar hat sich abgemeldet. RM Warschun nimmt ab 17.18 Uhr an der Sitzung 
teil.  
Vorsitzender Hänel erklärt, dass die Tagesordnung um den Punkt 1 Bestellung der 
Schriftführerin erweitert werden muss und die Punkte 6 und 7 von der Tagesordnung zu 
streichen sind, da sie doppelt aufgenommen wurden. Einwände werden nicht erhoben.  
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I. Öffentliche Sitzung 

 
Punkt 1.) Bestellung der Schriftführerin 
 
Einstimmt beschließt der Ausschuss für Feuerwehrangelegenheiten und öffentliche Sicherheit 
und Ordnung, Frau Andrea Mentzel für die Sitzung als Schriftführerin zu bestellen.  
 
Punkt 2.) Bestätigung der Richtigkeit der Niederschrift über den öffentlichen 

Teil der 5.  Sitzung des Ausschusses für Feuerwehrangelegenheiten 
und öffentliche Sicherheit und Ordnung am 09.05.2023 

 
Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.  
 
Punkt 3.) Fragestunde für Einwohner/innen gemäß § 48  GO NW 
 
Es werden keine Fragen gestellt.  
 
Punkt 4.) Erledigung von Anregungen und Beschlüssen 
 
Die Ausschussmitglieder weisen darauf hin, dass die Vorlage der Einladung nicht beigefügt 
war. Frau Mentzel weist darauf hin, dass sich keine Änderungen ergeben haben und bietet an, 
die Vorlage in Papierform in der Sitzung zur Kenntnis vorzulegen. Die Ausschussmitglieder 
verzichten auf die Einsicht. Die Vorlage wird der Niederschrift beigefügt.  
 
Punkt 5.) Arbeit des Vereins SoKo Respekt, mündlicher Vortrag Michael Koll 
 
Der Ausschuss für Feuerwehrangelegenheiten und öffentliche Sicherheit und Ordnung nimmt 
den Bericht von Herrn Koll zur Kenntnis.  
 
Punkt 6.) Arbeit des THW Altena, mündlicher Vortrag Benjamin Muck 
 
Der Ausschuss für Feuerwehrangelegenheiten und öffentliche Sicherheit und Ordnung nimmt 
den Bericht von Herrn Muck zur Kenntnis.  
 
Punkt 7.) Parkverbot Lennestraße 
 
Nach den Wortmeldungen des Vorsitzenden und der RM Warschun, Buchta und Middendorf 
wurde vereinbart, dass die Kreispolizeibehörde erneut kontaktiert wird, da insbesondere RM 
Middendorf Kenntnis über Unfälle im betreffenden Bereich hat. Die Angelegenheit wird 
alsdann erneut rechtlich geprüft. 
 
Der Ausschuss für Feuerwehrangelegenheiten und öffentliche Sicherheit und Ordnung fasst 
mit XX folgenden Beschluss 
 
Der Rat nimmt Kenntnis.  
 
Punkt 8.) „Sauberkeit im Stadtgebiet“ 
 
Der Vorsitzende erklärt, dass die Entwicklung des ‚Müllmelders‘ sehr positiv ausfällt. Die 
Sauberkeit im Stadtgebiet muss durch geeignete Maßnahmen weiter verbessert werden.  
 
Der Ausschuss für Feuerwehrangelegenheiten und öffentliche Sicherheit und Ordnung fasst 
mit XX folgenden Beschluss 
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Der Ausschuss für Feuerwehrangelegenheiten und öffentliche Sicherheit und Ordnung 
nimmt Kenntnis. 
 
Punkt 9.) Bekanntgaben und Anfragen 
 
9.1 - RM Gester fragt nach dem Grund und dem Ergebnis der Geschwindigkeitsmessung in 
der Straße Im Wiesengrund. 
  
Protokoll-Notiz: 
Die Messung erfolgt derzeit aufgrund von Hinweisen über zu schnelles Fahren in dem Bereich. 
Die Ergebnisse bestätigten derzeit die Hinweise. Sollten sich die weiteren Ergebnisse bis zum 
Ende der Überwachungsdauer ähnlich darstellen, wird die Kreispolizeibehörde benachrichtigt, 
damit dort geahndet wird.  
 
9.2 – Der Vorsitzende weist erneut auf die Problematik hin, dass in der Lenne Einkaufswagen 
liegen und auch in den Straßen im Umkreis von Lidl Einkaufswagen abgestellt sind. RM Vidal 
Canas erklärt, dass es die Möglichkeit gibt, dass die Wagen mit einer Sicherung an den Rädern 
versehen werden, die dafür sorgt, dass die Räder blockieren, wenn sie das Grundstück des 
Discounters verlassen. Die Verwaltung wird diesbezüglich Kontakt zu Lidl aufnehmen.  
 
9.3 – Der Vorsitzende begrüßt die neue Leiterin der Polizeiwache Werdohl, Frau 
Polizeihauptkommissarin Kathrin Reinwald. Im Hinblick auf mögliche 
Kriminalitätsschwerpunkte erkläre Frau Reinwald, dass die Wahrnehmung der Bevölkerung 
ernst genommen werden muss und sie bereits mit der Leiterin des Ordnungsamtes Gespräche 
geführt hat, um gemeinsame Strategien zu entwickeln, um das Sicherheitsgefühl zu stärken.  
 
Punkt 10.) Fragestunde für Einwohner/innen gemäß § 48 GO NW 
 
Es werden keine Fragen gestellt.  
 
Punkt 11.) Festlegung der Punkte, über die in den nächsten Sitzungen berichtet 

werden soll 
 
In der nächsten Sitzung soll erneut über das Ergebnis der Prüfung der Voraussetzungen für 
ein Parkverbot in der Lennestraße berichtet werden.  
 
 
 
 
 
 
 
Thorsten Hänel Andrea Mentzel 
Vorsitzender     Schriftführer 
 
 


